

习近平同印度尼西亚总统佐科通电话

新华社北京10月14日电 10月14日下午，国家主席习近平应约同印度尼西亚总统佐科通电话。习近平指出，你担任总统10年间8次访华，我同你12次会面，引领两国开启共建命运共同体新篇章，构建起全方位战略合作新格局。你为印尼友好事业作出重要贡献，中方表示高度赞赏。相信印尼新一届政府将继续对华

友好政策，推动中印尼命运共同体建设持续迈向更高水平。习近平强调，中方愿同印尼高质量共建“一带一路”，做好雅万高铁可持续运营，打造更多合作亮点，让两国合作更好惠及两国人民。明年是万隆会议召开70周年。中方愿同印尼共同弘扬和平共处五项原则和万隆精神，推动全球南方国家团结合作，维护广大发展中国家共同利

益，促进地区乃至世界发展、繁荣、稳定。佐科表示，过去10年来，我同习近平主席建立了深厚友谊，引领两国全面战略合作伙伴关系和各领域互利合作取得重要成果。感谢中方为印尼经济发展作出积极贡献，雅万高铁成为双方共建“一带一路”合作的典范。我相信，在印尼新一届政府领导下，两国关系将继续保持良好发展势头。

努力铸就新时代文艺高峰

——以习近平同志为核心的党中央引领新时代文艺繁荣发展纪实

□新华社记者 林晖 周玮 史克男

文运同国运相牵，文脉同国脉相连。

在党领导中国文艺为建设中华民族新文化而奋斗的征途上，2014年10月15日召开的文艺工作座谈会是一座继续开来的里程碑。习近平总书记站在实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度，深刻阐述和科学回答了在新的历史条件下如何繁荣发展社会主义文艺的一系列重大问题，为新时代文艺事业锚定价值航向，擘画宏伟蓝图。

十年探索奋进。在以习近平同志为核心的党中央引领下，新时代中国文艺百花园气象万千、硕果累累，展现出昂扬自信的时代风貌。

把舵定向：“没有中华文化繁荣兴盛，就没有中华民族伟大复兴”

2024年9月29日晚，人民大会堂万人大会堂灯火璀璨、气氛喜庆。习近平等党和国家领导人同3000多名观众一起观看庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会，共贺新中国华诞。

从《黄河大合唱》《北京喜讯到边寨》等经典旋律，到《新的天地》《新征程》等时代华章……透过一方舞台，山河壮阔的大美图卷铺展开来，民族复兴的坚定足音铿锵回响。

文艺事业是党和人民的重要事业，

文艺战线是党和人民的重要战线。我们党历来高度重视文艺工作，坚持运用先进文化引领方向、鼓舞士气、凝聚力量。

文艺工作座谈会清晰标定新时代文艺的历史方位：“实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦是长期而艰巨的伟大事业。伟大事业需要伟大精神。实现这个伟大事业，文艺的作用不可替代，文艺工作者大有可为。”

党的十八大以来，习近平总书记以高度的历史自觉和坚定的文化自信，深入总结新时代文艺工作面临的新机遇、新挑战、新要求，深刻回答事关社会主义文艺事业发展的方向性、根本性、战略性重大问题，与时俱进推动马克思主义文艺理论中国化、时代化、大众化，将党对文艺工作的认识和实践提升到新的高度，为繁荣发展新时代文艺指明了前进方向、提供了根本遵循。

定航向、正导向，指出“文艺不能在市场经济大潮中迷失方向，不能在为什么人的问题上发生偏差，否则文艺就没有生命力”；

谈创作、论方法，指出“文艺创作方法有一百条、一千条，但最根本、最关键、最牢靠的办法是扎根人民、扎根生活”；

讲品位、重艺德，指出“广大文艺工作者要把个人的道德修养、社会形象与作品的社会效果统一起来，坚守艺术理想，追求德艺双馨”；

把握传承和创新的关系，指出“学古不泥古、破法不悖法，让中华优秀传统文化成为文艺创新的重要源泉”；

……

明体达用、体用贯通。思想的光芒，照耀新时代中国文艺事业崭新航程。

给耄耋之年加入中国共产党的电影表演艺术家牛犇写信，勉励他“继续在从艺做人上作表率，带动更多文艺工作者做有信仰、有情怀、有担当的人”；

在贵州苗寨考察时叮嘱：“一定要把苗绣发扬光大，这既是产业也是文化，发展好了既能弘扬民族文化、传统文化，同时也能成为产业扶贫、为乡村振兴作出贡献”；

在中国国家版本馆中央总馆考察时强调：“盛世修文，我们这个时代，国家繁荣、社会安全稳定，有传承民族文化的意愿和能力，要把这件大事办好”；

……

习近平总书记对文艺工作念之系之，系统谋划、亲力亲为，作出一系列重要指示，部署一系列重大战略举措，凝聚广大文艺工作者始终与党同心同行，为文艺繁荣发展创造良好条件、提供有力指导。

波澜壮阔的改革实践中，习近平总书记谋篇布局、把脉问疾，推动建立新时代文艺发展政策体系，一项项关键政策密集推出——

从繁荣发展社会主义文艺、实施中华优秀传统文化传承发展工程号文件发布，到全国性文艺评奖制度改革，加强新时代文艺评论工作等一系列文艺政策出台，破立并举、激浊扬清，山清水秀、百花齐放的文艺生态逐渐形成。

(下转2版)

吴邦国同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

吴邦国同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



治局委员、中央书记处书记，第十五届中央政治局委员，第十六届、十七届中央政治局常委，国务院原副总理，第十届、十一届全国人民代表大会常务委员，吴邦国同志因病于2024年10月8日4时36分在北京逝世，享年84岁。

吴邦国同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

14日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念吴邦国同志”，横幅下方是吴邦国同志的遗像。吴邦国同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到吴邦国同志的遗体前肃立默哀，向吴邦国同志的遗体三鞠躬，并与吴邦国同志亲属一一握手，表示慰问。胡锦涛送花圈，对吴邦国同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，吴邦国同志生前友好和家乡代表也前往送别。

10月14日，吴邦国同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别，胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与吴邦国亲属握手，表示深切慰问。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京10月14日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十四届中央政

重庆优化调整住房公积金个人住房贷款政策 个人贷款最高额度提高到80万元

- 个人最高贷款额度从50万元提高到80万元
- 多子女家庭贷款最高额度可达160万元
- 符合条件的灵活就业人员可申请“商转公”贷款

本报讯（新重庆-重庆日报记者 廖雪梅）10月14日，市住房公积金管理中心发布消息称，《关于优化调整住房公积金个人住房贷款政策的通知》（以下简称《通知》）已印发并执行。

《通知》要求，提高贷款额度。住房公积金个人最高贷款额度从50万元提

高到80万元，参贷后家庭最高贷款额度从100万元提高到120万元；多子女家庭个人最高贷款额度从60万元提高到100万元，参贷后家庭最高贷款额度从120万元提高到160万元。

“此次政策优化调整，个人最高贷款额度和多子女家庭最高贷款额度增幅较大，加大对新市民、青年人和多子女家庭的贷款支持力度，进一步降低购房贷款利息支出，减轻还款压力。以贷款160万元期限30年为例，与同期商业性个人住房贷款相比，可为缴存人节约利息支出约15万元。”市住房公积金管理中心相关负责人表示。

降低首付比例。住房公积金缴存人购买第二套住房申请住房公积金个人住房贷款的，最低首付比例为

20%。该负责人表示，政策优化调整后，住房公积金缴存人购买第二套住房，申请住房公积金个人住房贷款的首付款比例要求与购买首套房一致，可进一步降低首付资金，提升购房能力。

放宽灵活就业人员贷款政策。符合住房公积金个人住房贷款条件的灵活就业人员，可按我市现行住房公积金置换贷款政策，将已购住房的商业性个人住房贷款转为住房公积金个人住房贷款。该负责人表示，政策优化调整后，灵活就业人员按协议约定缴满达到住房公积金贷款条件，可申请办理的住房公积金个人住房贷款品种在原有住房贷款、二手房贷款基础上，增加了置换贷款，有利于让更多灵活就业人员获得住房公积金制度优惠。

□新重庆-重庆日报记者 廖雪梅 周盈

2024重庆秋交会线下展会（以下简称秋交会）刚刚闭幕，4天展会期间，全市商品房成交面积41.66万平方米，环比增长161.9%、同比增长12.3%。

房交会历来是楼市发展的风向标，此次秋交会释放出我市房地产市场发展的哪些积极信号？

信号一：市场活跃度攀升 市民买房更理性

国庆长假7天，万科全项目接待看

4天成交41万平方米，环比增长161.9% 重庆秋交会释放三大积极信号

房客户环比提升约340%，销售额环比增长220%。万科销售经理屈小丽告诉记者，秋交会开幕当天，她们接待客户50多组。秋交会上，万科展厅来访量同比上升20%，成交同比提升45%。

楼盘热销的不仅是万科。铭腾机构总经理吴小飞透露，国庆以来，重庆楼市成交量出现一波上涨行情，一周卖了以往一个月量的案例也不鲜见。市

住房城乡建设委公布的数据显示，10月1日至7日，中心城区商品房网签成交面积15.93万平方米，同比增长55.7%；成交金额16.04亿元，同比增长47.1%。

房地产市场活跃度攀升，但市民看房更为理性。不少销售人员透露，他们项目近期成交的客户中有一部分是以前观望的客户。

(下转2版)

袁家军在调研国资国企改革工作时强调 聚焦主责主业 履行战略使命 进一步深化国资国企改革

胡衡华参加

本报讯（记者 王天翔）10月14日上午，市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华前往部分市属重点国有企业、市国资委，调研国资国企改革工作。袁家军强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，持续推进“三攻坚一盘活”改革突破，聚焦主责主业，健全治理体系，严控各类风险，履行战略使命，进一步深化国资国企改革，打造经济体制改革标志性成果。

市领导陈新武、刘尚进参加。

在渝富控股集团，袁家军、胡衡华听取企业“三攻坚一盘活”改革突破、产业投资运营、资产盘活、深化改革等情况。袁家军强调，要聚焦主责主业，发挥好资本投资和资产管理运营平台作用，主动服务全市产业高质量发展，全力打造重庆国资国企改革排头兵。要依托产业基础良好、超大规模城市等比较优势，创新举措做大做强产业投资母基金，不断强化对构建现代化产业体系

的撬动作用。要注重培育打造专业运营团队，加强产业发展趋势性研究，优化全周期服务，持续提升基金运行综合

效益。

三峰环境集团是重庆水务环境集团下属企业，专业致力于垃圾焚烧发电项目投资、设备制造和运营管理全产业链服务。袁家军、胡衡华听取重庆水务环境集团、三峰环境集团企业改革推进情况汇报。袁家军强调，要大力推进专业化整合，严控法人数量，做大做强污水处理、垃圾焚烧发电等核心业务，不断提高管理效率，增强核心竞争力。要把创新驱动摆在突出位置，对标国内国际先进，持续推进技术创新，加快拓展产业链条、打造产业集群，积极开拓国内外市场，不断增强企业综合能力。

袁家军、胡衡华还来到市国资委，考察重庆国资大数据监管服务平台运行情况。袁家军指出，要结合数字重庆建设，加大力度推进国资监管体系重构、流程再造、能力重塑，强化风险治理，提升数据贯通集成和综合分析能力

重庆添一度 4版刊登

技术和装备应用于全球多地 市场占有率持续领先 看三峰环境如何聚焦主责主业“发功”

导读

2版刊登

见证我们的民主

本报今起推出系列报道，立体展现全过程人民民主在重庆的生动实践

今年是新中国成立75周年，也是全国人民代表大会成立70周年，中国人民政治协商会议成立75周年。

回望历史长河，中国民主进程的重庆篇章浓墨重彩。人民当家作主制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度……中国民主进程在巴渝大地烙印出时代痕迹。重庆日报今起推出“见证我们的民主”系列报道，走近一个个参与者、实践者和见证者，通过老物件、老照片和旧影像等，立体展现全过程人民民主在重庆的生动实践。

(详见今日9版)

瞄准千亿级市场 产需双方结对攻关 重庆实施“5664”专项工程 高质量发展工业母机产业

5-7版刊登“扛起新使命 区县谈落实”

唱响做靓“民营经济”“历史文化名城”两张名片 荣昌奋力建设 成渝腹心现代化新兴城市